Matrizes e Sistemas de Equacdes 9
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1. Use substituigio para resolver cada um dos sistemas de equagdes a seguir.

(@ x — 3x; =2 b) x; + x + x3 =3
2x, = 6 2% 4+ x3 =15
3x3 = 9

(€) x; + 2x2 + 2x3 + x4 = 5 d x + x4+ x5+ xa+ x5 =935

3x, + x3 — 2x4 = 1 2% 4+ x3 — 2x4 + x5 =1

—x3 + 2x4 = —1 4xs + x4 — 2x5 =1

dxs = 4 x4 — 3x5 =0

2x5 = 2

2. Escreva a matriz dos coeficientes de cada um dos sistemas no Exercicio 1.
3. Para cada um dos sistemas a seguir, interprete cada equacio como uma reta no plano, faga o
grafico dessas retas e determine geometricamente o niimero de solugdes.

(@) x, +x, =4 (b) X, + 2x, = 4
X1~ =2 ~2x, — 4x, = 4

() 2x; — xp, = 3 @ x + x =1
—~4x; + 2xy = —6 X — x =1
—x; + 3x, = 3

4. Escreva a matriz aumentada de cada um dos sistemas no Exercicio 3.
5. Escreva por extenso o sistema de equagdes que corresponde a cada uma das matrizes aumenta-

das a seguir.
(3 2|8 5 =2 113
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6. Resolva cada um dos sistemas a seguir.
(@ x; — 2x, =5 ® 2x; + x, =8
3x; + x =1 4, — 3x, = 6
() 4x; + 3x, = 4 d  x+ 2%~ x3=1
%—x1+4x2:3 2x, — X3 4+ x3 =3
—X; + 2%y 4+ 3x3 =7
) 2x1 4+ x + 3x3 = 1 49) 31 + 2x0 + x3 = O
4x, + 3xy + Sx3 = 1 2%+ xp — x3 = 2
6x; + 5x, + 5x3 = =3 2xX) — X9 + 2x3 = —1
(® %xl + §X2 + 2x; = —1
x; + 2x, + %x3 = %
X+ 20+ Bn = g
(h) o+ x5+ x=0
3x; + 3x3 — dxy = 7
X1+ X2+ X34 2x4 =6
2x1 + 3x + X3 + 3x4 = 6

. Os dois sistemas

(a) 2)(] “+ X, = 3 (b) 2X] + Xy = —1

4X1 -+ 3)C2 =5 4X1 -+ 3X2 = 1

tém a mesma matriz de coeficientes, mas nimeros diferentes & direita dos sinais de igualdade.
Resolva ambos os sistemas simultaneamente anulando o elemento (2, 1) da matriz aumentada

2 113 -1
4 3|5 1

e depois usando substituigdo para cada uma das colunas correspondentes aos nimeros a direita
dos sinais de igualdade.

. Resolva os dois sistemas

(@ xy + 2x — 2x3 =1 ® x +2x — 2x3= 9
2x1 -+ 5)C2 + X3 = 9 2)61 + SXQ 4+ oxy o= 9

X1+3XZ+4X3:9 X1+3X2+4X3:—*2
usando operagdes elementares em uma matriz aumentada 3 X 5 e depois usando substitui¢o.

-9, Considere um sistema da forma

—miX; + X = b

—moXxy + X = b



